



*Коротенко
Демид Александрович*

По улице героя Советского Союза, нашего земляка П.Ф. Захарченко, в доме вокруг которого тенистый вишневый сад, с 1990 года проживает дружная большая семья Коротенко. Её любят и уважают в станице за доброту, отзывчивость и скромность.

Глава семьи - Коротенко Александр Иванович, его супруга - Лариса Ивановна по образованию преподаватели детской музыкальной школы. Поэтому дети с раннего детства слышали музыку дома, на работе родителей. В детском саду и в школе уроки музыки вела мама. Двое детей – Демид и Полина получили музыкальное образование. Они окончили школу искусств по классу фортепиано в станице Брюховецкой.

Семья Коротенко многодетная. В семье четверо детей - Оксана, Данил, Демид и Полина. В 2015 году родители награждены медалью «Родительская доблесть» за воспитание детей в духе гуманизма, патриотизма, высокой нравственности. Все дети получили образование, имеют крепкие семьи. У Александра Иванович и Ларисы Ивановны уже пять внуков. Они по-прежнему продолжают учить детей музыке.

Автобиографические данные.

Коротенко Демид Александрович родился 10 мая 1985 года, в прекрасном живописном месте Алтайского края в селе Староаллейском Третьяковского района. Кстати прадеды Демида - донские казаки, были раскулачены и сосланы в Сибирь. Хозяйство предоставил семье квартиру, работу. Как и все станичники, семья держала большое хозяйство, огород... Так, что дети с раннего детства были приучены к труду и дисциплине. Примером им были их родители. Но, как говорится: «Сделай дело – гуляй смело».

С раннего детства Демид был активным участником художественной самодеятельности – пел в народном фольклорном коллективе «Казачок» Батурицкого дома культуры. Здесь он познакомился с кубанским фольклором, диалектом, полюбил казачьи песни. Руководила коллективом, знаток народного творчества Чайлахова Раиса Николаевна, а аккомпанировал этому коллективу его отец - Коротенко Александр Иванович. Со своими концертами коллектив объездил все производственные точки нашей станицы, многократно выступал на сцене Домов культуры ст. Брюховецкой. Зрители встречали юных артистов тепло и радостно. Демид любил выступать, ведь им так горячо аплодировали. Уже в детском возрасте он понял, что дарить радость людям очень приятно.

В 2000 году Демид успешно заканчивает 9 классов, а годом ранее – Брюховецкую школу искусств. По совету родителей он стал готовиться к поступлению в музыкальный колледж имени Римского-Корсакова. И поступил на отделение хорового дирижирования. Во время обучения любимым предметом, по его словам, был хор. Ведь там из труда каждого отдельного человека получалось музыкальное произведение. И это

доставляло огромную радость. Приходилось много заниматься. Что-то получалось хорошо, что-то требовало усилий. В 2004 году первая серьёзная ступень профессионального музыкального образования была взята!

Стал вопрос о трудоустройстве. По совету педагога по дирижированию - Корчмарской Елены Александровны, Демид пошел на прослушивание в Кубанский Казачий Хор. Подготовил несколько произведений. Экзамен держал перед художественным руководителем Виктором Гавриловичем Захарченко. Конечно, волновался, но смог справиться с волнением, ведь опыт выступлений был. Виктор Гаврилович внимательно слушал, и вот вердикт – принят с испытательным сроком в Кубанский Казачий Хор. Так, с девятнадцатилетнего возраста началась его трудовая артистическая жизнь, состоящая из долгих репетиций, занятий по вокалу, сценическому движению, концертов, многодневных поездок по городам страны и зарубежья.

В коллективе Кубанского Казачьего Хора Демид встретил свою судьбу, свою вторую половинку - жену Наталию Губу. В 2007 году сыграли весёлую свадьбу. На семейном совете решили, что надо Демиду учиться дальше, получить высшее образование. Не хотелось отставать от жены, у которой за плечами знаменитая Гнесинка. В 2008 году он поступил в Краснодарский государственный университет культуры и искусства, который закончил заочно в 2013 году, и получил квалификацию художественный руководитель хорового коллектива.

Голос ведущего солиста звучал на концертах Кубанского казачьего хора совместно с мужским хором Московского Сретенского монастыря (Кафедральный соборный храм Христа Спасителя) и Богослужениях Патриарха Московского и Всея Руси в Московском Донском монастыре.

Лучшие концертные площадки Москвы, Санкт-Петербурга, Минска, Киева и других крупных городов были предоставлены коллективу, чьи концерты с аншлагом и большим триумфом собрали воедино десятки тысяч зрителей.

Ему восторженно рукоплескали зрители таких известных концертных площадок, как Государственный Кремлевский Дворец, зал Московской филармонии им. П. И. Чайковского, зал Консерватории им. П. И. Чайковского (Москва), Новосибирский оперный театр, концертный зал «Октябрьский», зал капеллы им. М. Глинки (Санкт-Петербург), «Палас Украина» (Киев), «Палас Республики» (Минск).

Сейчас в семье Демида и Натальи Коротенко подрастают два сына. Старший – Иван в 2016 году пошёл в первый класс, а младшему Степану в декабре исполнится 1 год. Любимым занятием Демида, в свободное время, является рыбалка, которой он увлёкся с ранних лет. Вместе со старшим братом Данилом, они исходили весь берег станичной реки Бейсуг, любили ловить раков, удить рыбу, купаться в реке. Со слов мамы семья всегда была обеспечена рыбой. «Демид очень любит свою родную станицу Батуриную, скучает по ней. Как только приезжает, первым делом спешит к родному

Бейсугу. Посмотрит, как несет свои воды его любимая река. У него всегда в машине есть удочки. Через час уже везёт к обеду рыбу. Сам чистит и сам жарит, делает это профессионально» - рассказывает Александр Иванович.

В Краснодаре Демид с семьей живет не далеко от реки Кубань, и как только выпадает время, идёт на рыбалку. Вот уже и сынишка с племянником рыбалкой интересуются. А ещё Демид любитель побродить по лесу, пособирать грибы, подышать чистым воздухом. Здесь, на лоне природы он восстанавливает душевное равновесие, заряжается положительной энергией. Всей семьёй они часто гуляют в парке сельхозинститута. Летом там прохладно, весной всё цветёт и благоухает, осенью особенно красиво! Какое блаженство походить по опавшим листьям, поднимая их ногами и видеть, как медленно, словно в танце опускается лист на землю, покрывая её разноцветным покрывалом! Да еще, когда вся семья вместе – это просто замечательно!

Есть ещё одно увлечение – футбол. Он всегда знает кто, когда с кем играет, какой счет. А уж если удаётся попасть на стадион, и поболеть за любимую команду «Кубань», радости нет предела!

Кубанский Казачий Хор частый гость нашего Брюховецкого района. Когда он выступает, все места районного Дома культуры всегда заняты. Зрители любят этот коллектив, знают его солистов, репертуар, они гордятся, что в таком знаменитом коллективе поёт их земляк. После концерта, станичники подходят к Демиду, благодарят его за прекрасное исполнение песен и ту радость и восторг, который они получают от концерта. А для артиста любовь зрителей, их аплодисменты - это то, ради чего он выходит на сцену.

Вот такой он – наш земляк Демид Александрович Коротенко.

Награды и поощрения:

- 2010 год - присвоено почётное звание «Заслуженный артист Республики Ингушетия»;
- 2011 год - награждён медалью «Князь Григорий Потёмкин»;
- 2011 год - награждён почётным знаком «200 лет Кубанскому казачьему хору»;
- 2014 год - награждён медалью «За защиту Крыма»;
- 2016 год - награждён медалью «Участнику военной операции в Сирии».



Демид Коротенко работает в ГНТУ «Кубанский казачий хор» с 2004г., обладает уникальным, сильным голосом (баритоном) красивого тембра, редкой музыкальностью, яркими сценическими и актерскими данными, что дало ему возможность создать очень индивидуальные, самобытные, запоминающиеся образы песенного репертуара Кубанского казачьего хора.

Являясь ведущим солистом хора Д. А. Коротенко исполняет запевы самых разнообразных, по жанру, стилю и образному настроению, вокально-хоровых и сольных произведений, таких как «Ой, да Краснодарский край» (сл. С. Хохлова, муз. В. Захарченко), «Поехал казак на чужбину далеко» (песня кубанских казаков), «Роспрягайтэ, хлопци, конэй» (песня кубанских казаков), «Отзовитесь, однополчане» (сл. В. Балачана, муз. В. Захарченко), «Прощание славянки» (слова народные, муз. В. Агапкина) и др.

Вокальное исполнительское мастерство Коротенко Д. А. безукоризненно, а эмоциональное состояние всегда захватывает и покоряет слушателей не только в России, но и во многих странах, где выступает Кубанский казачий хор.

Голос ведущего солиста звучал на концертах Кубанского казачьего хора совместно с мужским хором Московского Сретенского монастыря (Кафедральный соборный храм Христа Спасителя) и Богослужениях Патриарха Московского и Всея Руси в Московском Донском монастыре.

Лучшие концертные площадки Москвы, Санкт-Петербурга, Минска, Киева и других крупных городов были предоставлены коллективу, чьи концерты с аншлагом и большим триумфом собрали воедино десятки тысяч зрителей.

Ему восторженно рукоплескали зрители таких известных концертных площадок, как Государственный Кремлевский Дворец, зал Московской филармонии им. П. И. Чайковского, зал Консерватории им. П. И. Чайковского (Москва), Новосибирский оперный театр, концертный зал «Октябрьский», зал капеллы им. М. Глинки (Санкт-Петербург), «Палас Украина» (Киев), «Палас Республики» (Минск).

Большой творческий вклад Коротенко Д. А. внес в программы Кубанского казачьего хора, активно востребованные в культурных программах международных мероприятий, проводимых с участием Президента и Правительства РФ. Среди них Санкт-Петербургский Саммит Глав государств и правительств «Большой восьмерки», международные экономические форумы в г. Санкт-Петербурге, Сочи, Ганновере, Вене, межгосударственные встречи на высшем уровне в городах Сочи, Москва, Давос (Швейцария).

В рамках проведения зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в 2014 г. в составе Кубанского казачьего хора Коротенко Д. А. принимал участие, приобщая спортсменов-участников и болельщиков

со всего мира с богатой культурой кубанских казаков, её красотой и неповторимым колоритом.

Творческие программы с участием Д. Коротенко, подготовленные В.Г.Захарченко, оказывают определенное влияние на упрочнение политических и экономических позиций российской Федерации в мировом сообществе, на сближение и укрепление дружеских отношений между Россией и другими странами. Так в 2014 г. Коротенко Д. А. был награжден медалью «За защиту Крыма», а в 2015 г. награжден медалью «Участник военной операции в Сирии».